
1. Ријешити матричну једначину XBEXA 22      гдје су 














 



300

310

031

A  и 














 



100

420

112

B  а  

X  непозната матрица. 
Решење: 

XBEXA 22  ,  

BEXXA  22  ,   

BEEAX  2)2(   ,   
11 )2)(2()2)(2(   EABEEAEAX  , 

1)2)(2(  EABEX    , 





















































 



100

310

031

200

020

002

300

310

031

2EA    , 

  1)2(  EADet  ,  

 
















































100

310

931

139

013

001

)2(

1
2

1

T

EADet
EA    ,   















 
















 




















300

440

114

100

420

112

200

020

002

2 BE ,  

























































 

 

300

1640

34114

100

310

931

300

440

114

)2)(2( 1EABEX  

2. Ријешити систем једначина у зависности од параметра 
bzybx 44   

bzbyx 44   

14  bzyx  

Решење: 
Израчунавамо детерминанте : 

)41()14()116(4
11

41
1

41

11
1

41

14
4

411

141

114
2 bbbb

b

bb

b
b

b

b

b

D   

21264 3  bbD  

Треба наћи вриједности параметра b за које је 0D . Ако  једначину напишемо у облику  

0)
32

1

16

3
(64 3  bbD   можемо покушати да нађемо једно решење и помоћу њега сведемо 

једначину трећег на једначину другог реда. Обзиром на разломке 
16

3
 и  

32

1
 који се јављају у 

једначини можемо провјерити вриједност детерминанте за 
2

1
b  , 

2

1
b , 

4

1
b ... 

За 
2

1
b   је  0

32

2

32

1

32

3

8

1

32

1

2

1

16

3

2

1

32

1

16

3
3

3 







 bb    

За 
2

1
b   је  0

32

1

32

3

8

1

32

1

2

1

16

3

2

1

32

1

16

3
3

3 
















 bb   



Послије дијељења 



























16

1

2

1

2

1
:

32

1

16

3 23 bbbbb  добија се 





























16

1

2

1

2

1
64

32

1

16

3
64 23 bbbbbD , тј.   

2

4

1

2

1
64 

















 bbD  

)44()116()116(4
11

44
1

41

14
1

41

14
4

411

144

114
22 bbbbb

bb

b

b

b

b
b

b

bb

b

DX  , 




















4

1

4

1
64)14)(14)(14()116)(14(

2

2 bbbbbbbDX    ,   

)41()14(4)116(4
11

41
1

41

11
4

41

14
4

411

141

144
2 bbbbb

b

b
b

b

b
b

b

b

bb

DY   , 




















4

1

4

1
64)14416)(14(

2

2 bbbbbbDY     ,  

)41(4)41()44(4
11

41
4

11

41
1

11

44
4

111

441

414

bbbbbb
b

b
bbb

bbb

bb

DZ     , 

2

2

4

1
16)14( 








 bbDZ    ,  

2

4

1

2

1
64 

















 bbD  , 



















4

1

4

1
64

2

bbDX   ,  


















4

1

4

1
64

2

bbDY   , 

2

4

1
16 








 bDZ  

 За  
2

1
b     је  0D  ,  0XD   па систем нема решења 

 За  
4

1
b     је  0D  ,  0 ZYX DDD   па систем    

bzybx 44   

bzbyx 44   

14  bzyx  

добија облик    
1 zyx  

1 zyx  

1 zyx  

Систем има бесконачно много решења  )1;;();;( yxyxzyx     , 

 За   









4

1
;

2

1
b   је  0D  па систем има јединствено решење  































































2

1

4

1

4

1

2

1
64

4

1

4

1
64

2

2

b

b

bb

bb

D

D
x X  ,























2

1

4

1

b

b

D

D
y Y ,













































2

1
4

1

4

1

2

1
64

4

1
16

2

2

bbb

b

D

D
z Z                  

 
 
 



3. Израчунати 

n

n nn

nn


 












434

374
lim

2

2

 

Решење: 
















































































n

n

n

n

n

n

n

n

n

nnnn

n

nn

nnn

nn

nn

74

434

1
1lim

434

74
1lim

434

74434
lim

434

374
lim

222

2

2

2

1434

)74(
lim

434

)74(

74

434

2

2

22

74

434

1
1lim 

























































  ee

n

nn
nn

nn

nn

nn

n

nn

n

n  

4. Израчунати 
)21ln(

6cos
lim

4

0 x

xe x

x 




 

Решење: 
















 )21ln(

)3sin3(cos3sin3cos1
lim

)21ln(

6cos11
lim

)21ln(

6cos
lim

22224

0

4

0

4

0 x

xxxxe

x

xe

x

xe x

x

x

x

x

x

 
 














x

x
x

x

x
x

x

e
x

x

xe

x

x

x

x

2

)21ln(
2

3

3sin2
3

4

1
4

lim
)21ln(

3sin21
lim

2

2
2

4

0

24

0
 

2
2

04

2

)21ln(
lim2

3

3sin
29lim

4

1
lim4

2

)21ln(
2

3

3sin
29

4

1
4

lim

0

2

0

4

0

24

0








































x

x

x

x
x

x

e

x

x

x

x
x

x

e

x

x

x

x

x

x
 

5. Израчунати 
2

3

2 312

3123
lim

x

x

x 




 

Решење: 

     

     















 23
2

3

23
2

3

2

3

22

3

2
31233123

31233123

312

3123
lim

312

3123
lim

xx

xx

x

x

x

x

xx

   

               







 









 



 23
2

3223
2

32

33
3

2
31233123)2(23

27123
lim

3123312343

3123
lim

xxxx

x

xxx

x

xx

 

              27

1

31233123)2(

4
lim

31233123)2(23

)2(12
lim

23
2

3223
2

32









 









 




xxxxxxx

x

xx

 

6. Наћи извод функције )(lnsin 33

12

xey x

x

 



 

Решење:  

    























































 











)sin(ln)(lnsin3
3

1
)(lnsin)(lnsin 2

2

3

1

33

1

33

1 222

xx
x

x
exexey x

x

x

x

x

x

 

      

 
  












 



xxx
x

xxxx
ey x

x

ln)cos(ln)(lnsin3
3

3131 2

2

22

3

12

 

   
 





 



x
xx

x

xxx
ey x

x
1

)cos(ln)(lnsin3
3

1132 2

2

2

3

12

 



  x
xx

x

xx
ey x

x
1

)cos(ln)(lnsin3
3

16 2

2

2

3

12





 



 

7. Наћи извод функције   













1

1
ln23

x

x
arctgxxy  

Решење:  

     





























































1

1
ln2

1

1
ln2

1

1
ln2 333

x

x
arctgxx

x

x
arctgxx

x

x
arctgxxy  

   











































1

1
ln

1

1
ln1

1
2

1

1
ln23

2

32

x

x

x

x
xx

x

x
arctgxy  

   














































1

1

1

1

1

1

1
ln1

1
2

1

1
ln23

2

32

x

x

x

x

x

x
xx

x

x
arctgxy  

          

 22

32

1

1111

1

1

1

1
ln1

1
2

1

1
ln23









































x

xxxx

x

x

x

x
xx

x

x
arctgxy  

       
 1

11

1

1

1

1
ln1

1
2

1

1
ln23

2

32


































x

xx

x

x

x
xx

x

x
arctgxy  

   
1

2

1

1
ln1

1
2

1

1
ln23

22

32






























x

x

x
xx

x

x
arctgxy  


